

B/USR/58/16.05.2017



*Parlamentul României*

*Camera Deputatilor*

*Grup parlamentar Uniunea Salvați România*



Tel: 021.414.1058

384B/30.05.2017

### **Interpelare**

**Către:** Domnul Ministru Pavel Năstase

Ministerul Educației Naționale

**De la:** Deputat USR, Dan-Răzvan Rădulescu

**Obiectul interpelării: Situații discriminatorii cu care se confruntă unitățile de învățământ cu finanțare privată, în România**

Stimate domnule Ministru,

Revenim asupra semnalului de alarmă privind drepturile și obligațiile unităților de învățământ și angajaților din sistemul cu finanțare privată și vă prezentăm câteva aspecte concrete, reale și recente:

1. În legislația actuală nu se specifică nimic despre gradația de merit, pentru cadrele didactice angajate la stat, care se transferă/ detașează în sistemul cu finanțare privată. Este un drept al oricărui cadru didactic titular în sistemul de învățământ din România, însă care este pierdut, odată cu mișcarea personalului la școli cu finanțare privată, deși gradația se acordă pentru activitatea anterioară, de la școli de stat/ inspectorate școlare. Într-un caz concret, pentru o profesoară de matematică cu experiență, venită dintr-un alt județ, în capitală, din partea inspectoratului școlar județean din județul dumneaei, observația în privința continuării acordării

gradației de merit a fost: "Doamnă, când v-ați transferat la o școală privată, trebuia să va gândiți că renunțați, de bunăvoie, la gradație!". Cine și în ce condiții hotărăște acest lucru?

2. În privința mișcării de personal, sunt cazuri, în București, în care cadrele didactice angajate la școli cu finanțare privată au fost purtate pe drumuri, de mai multe ori, pentru că li s-au cerut, imperativ, documente care nu erau specificate în metodologie. Cu ce drept acești inspectorii solicită alte acte decât cele prevăzute de legislația în vigoare și ce se întâmplă cu inspectorii care își depășesc atribuțiile și inventează situații paralele cu legea, în bătaie de joc la adresa colegilor din sistemul cu finanțare privată?

3. Cea mai mare parte a școlilor cu finanțare privată nu primesc, din partea inspectoratelor de sector/ județene, anunțuri importante (de exemplu, despre echivalările la limbile străine, pentru înscrierea la liceele cu predare bilingvă), în condițiile în care școlile de stat nu au această problemă, nefiind ocolite de informații prețioase din partea inspectoratelor școlare. Cine răspunde pentru întârzierile și greșelile provocate de această proastă gestionare a difuzării informației, în școlile cu finanțare privată? În aceste școli nu învață copiii României, ai căror părinți achita taxe și impozite statului român? De ce le sunt încălcate drepturile?

4. Sunt organizate inspecții tematice în școlile din toată țara (foarte frecvent, în București), însă școlile cu finanțare privată sunt inspectate/ evaluate conform unei agende diferite față de școlile de stat, de obicei, mult mai stufoasă. De ce există acesta diferențiere, în condițiile în care, cele mai multe dintre aceste școli parcurg curriculum național? De ce există mai multe pretenții de la școlile cu finanțare privată, din partea inspectoratelor școlare?

5. În urmă deselor schimbări de denumire a ministerului de resort, se schimbă, obligatoriu, și ștampila unităților de învățământ. De ce școlile cu finanțare privată sunt chemate ultimele să ridice noile ștampile, de fiecare dată? Aveți cunoștință, Domnule Ministru, de această practică a inspectoratelor școlare (în special, în București)?

Acestea sunt câteva dintre problemele curente cu care se confruntă unitățile de învățământ cu finanțare privată din România. Vom reveni și cu alte exemple despre felul în care școlile și personalul din sistemul cu finanțare privată sunt tratați discriminatoriu, de către inspectoratele școlare, dar nu numai.

Vă asigurăm, Domnule Ministru, de sprijinul nostru total în munca de refacere, pe baze solide, a sistemului de învățământ din România!

Vă rog să îmi comunicați răspunsul în scris.

Cu deosebită considerație și respect,  
Deputat USR, Dan-Răzvan Rădulescu

Data  
15/05/2017

*Dan-Răzvan Rădulescu*